
Nombre y apellidos: _______________________________________________________________

1. La sonda de exploración de exoplanetas TESS (Transiting Exoplanet Survey Satellite) se lanzó hasta
una órbita circular muy alta de radio orbital  en torno a la Tierra.

a. Calcula la velocidad orbital del satélite en el  S.I.  y en . 
Justifica la fórmula de la velocidad orbital. (1,5 pt.)

b. Calcula su período orbital en horas. (0,5 pt.)

c. Calcula el peso del satélite en la órbita si en la superficie de la Tierra 
pesa  ( y calcula la razón o proporción entre dichos pesos ). (1 pt.)

Datos:  , 

2. Un satélite y su planeta de masas  y  están separados por una distancia 
. En un punto entre las dos masas, el campo gravitatorio es nulo. Dibuja un esquema 

de la situación. Calcula la distancia entre dicho punto y la masa del planeta  . (2 pt.)

3. El telescopio espacial Kepler descubrió un exoplaneta parecido a la Tierra
orbitando en torno a otra estrella en la constelación de Cygnus con un
período de  días (terrestres). Su radio orbital alrededor de la estrella es 
de  . Calcula la masa de dicha estrella. Demuestra la fórmula 
que has utilizado. 
Dato: (2 pt.)

4. CUESTIÓN Justificada: ¿Cómo varía el campo gravitatorio  desde el centro de la Tierra hasta la
superficie donde vale  ? Suponemos que la densidad de la Tierra es constante. (2 pt.)

a) Es constante:

b) Aumenta linealmente con la distancia  al centro de la Tierra: 

c) Varía con la distancia  al centro de la Tierra según 

5. CUESTIÓN Justificada: La aceleración de caída de los cuerpos hacia la Tierra es: (1 pt.)

a) proporcional a su peso.

b) proporcional a la fuerza de atracción entre el cuerpo y La Tierra.

c) independiente de su masa.
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